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ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ

ΤΕΥΧΟΣ Καθώς η κλιματική αλλαγή επηρεάζει ολοένα και περισσότερο τα νησιά της Ευρώπης, οι
περιοχές αυτές βρίσκονται στο επίκεντρο της έκκλησης για ανθεκτικότητα και προσαρμογή.
Η άνοδος της στάθμης της θάλασσας, τα ακραία καιρικά φαινόμενα και η περιβαλλοντική
υποβάθμιση αποτελούν επείγουσες απειλές για τις νησιωτικές οικονομίες και τον τρόπο
ζωής. Υπό τη νέα ηγεσία του Προέδρου Γιάννη Ρούσσου, το INSULEUR ανανεώνει τη δέσμευσή
του να μετατρέψει αυτές τις προκλήσεις σε μονοπάτια βιώσιμης ανάπτυξης.
Μια στιγμή ορόσημο ήταν η Εαρινή Γενική Συνέλευση και το Εργαστήριο 2025 που
πραγματοποιήθηκε στις 4 Απριλίου 2025 στην Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική
Επιτροπή (ΕΟΚΕ) στις Βρυξέλλες. Η εκδήλωση που διοργανώθηκε σε συνεργασία με την
Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Μικρών Νησιών (ESIN) και την Επιτροπή Νησιών της CRPM,
ασχολήθηκε με το πώς η πολιτική συνοχής της ΕΕ μπορεί να στηρίξει καλύτερα τις
νησιωτικές περιοχές που αντιμετωπίζουν κλιματικές πιέσεις. Στο εργαστήριο συμμετείχαν
αξιωματούχοι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και βασικοί
ενδιαφερόμενοι φορείς των νησιών για να διαμορφώσουν ένα κοινό όραμα για τις
μελλοντικές πολιτικές.
Ο Πρόεδρος Ρούσσος τόνισε την ανάγκη για εξατομικευμένες λύσεις -τονίζοντας την
ψηφιακή καινοτομία, τη μετάβαση στην πράσινη ενέργεια και τις στοχευμένες επενδύσεις σε
υποδομές- ως κρίσιμους πυλώνες για την οικοδόμηση της ανθεκτικότητας των νησιών. Οι
συζητήσεις ενίσχυσαν επίσης τη σημασία της δρομολόγησης μιας ειδικής στρατηγικής της ΕΕ
για τα νησιά, ώστε να διασφαλιστεί ότι οι ειδικές ανάγκες των νησιών θα ενσωματωθούν
πλήρως στα πλαίσια της πολιτικής συνοχής μετά το 2027.

ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ

INSULEUR & ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ

ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΟ 2025-2027
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Στις 4 Απριλίου 2025, ο Γιάννης Ρούσσος , Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κυκλάδων εξελέγη Πρόεδρος του INSULEUR,
σηματοδοτώντας ένα νέο κεφάλαιο για το Δίκτυο των Νησιωτικών Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων της

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η εκλογή πραγματοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της Εαρινής Γενικής Συνέλευσης που

πραγματοποιήθηκε στην ΕΟΚΕ στις Βρυξέλλες, όπου οι συζητήσεις επικεντρώθηκαν στην αναγνώριση των νησιών στο

πλαίσιο της πολιτικής συνοχής της ΕΕ και στην έναρξη ειδικής διαβούλευσης για μια νησιωτική στρατηγική. Μετά την

εκδήλωση ακολούθησε εργαστήριο που ασχολήθηκε με το πώς η πολιτική συνοχής μπορεί να βοηθήσει τις νησιωτικές

περιοχές να προσαρμοστούν στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, ενισχύοντας την έκκληση για προσαρμοσμένη

στήριξη των νησιωτικών οικονομιών της Ευρώπης.

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ  INSULEUR ΣΤΟ

EESC ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ

ΤΡΕΧΟΝΤΑ EΡΓΑ &

ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΑ EVENTS

FOCUS ΣΤΟ ΜΕΛΟΣ ΜΑΣ

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 
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Ανασκόπηση της Προεδρίας 2018-2025

Μεταξύ 2018 και 2025 ο κ. Joseph Borg καθοδήγησε το INSULEUR σε μια περίοδο διαδοχικών προσαρμογών

των περιφερειακών μέσων της ΕΕ. Κατά τη διάρκεια αυτής της θητείας το Δίκτυο παρέδωσε αναλυτικά

έγγραφα σχετικά με τα καθεστώτα κρατικών ενισχύσεων , τη χρηματοδότηση της συνοχής και τη «ρήτρα
νησιωτικότητας» , διοργάνωσε τεχνικές ενημερώσεις με την Επιτροπή και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και

εξασφάλισε τη συμμετοχή σε πολλά χρηματοδοτούμενα από την ΕΕ έργα (π.χ. MESA, I-STARS, MED-ROUTES,
CAROUSEL). Οι δραστηριότητες αυτές εδραίωσαν το κύρος του INSULEUR ως φορέα αναφοράς σε νησιωτικά

οικονομικά ζητήματα και συνέβαλαν στη ρητή αναγνώριση των αναγκών των νησιών στην ενδιάμεση

αναθεώρηση της πολιτικής συνοχής.

Στρατηγική ατζέντα 2025-2027

Στην εναρκτήρια ομιλία του ο κ. Ρούσσος παρουσίασε ένα πρόγραμμα επικεντρωμένο στην τεκμηριωμένη

συνηγορία , την ευρύτερη γεωγραφική εκπροσώπηση και τον ισχυρότερο εσωτερικό συντονισμό. Η προεδρία

σχεδιάζει να δημιουργήσει ένα μόνιμο Παρατηρητήριο Νησιωτικών ΜΜΕ , σχεδιασμένο να συγκεντρώνει σε

πραγματικό χρόνο οικονομικούς , κοινωνικούς και περιβαλλοντικούς δείκτες που παρέχονται από τα

επιμελητήρια μέλη. Αυτό το μέσο αναμένεται να στηρίξει τις υποβολές του INSULEUR στις επερχόμενες

διαβουλεύσεις της Επιτροπής και τις κοινοβουλευτικές εκθέσεις , με στόχο την ενσωμάτωση μιας μετρήσιμης

νησιωτικής διάστασης στη νομοθεσία μετά το 2027.

Εσωτερικά , η νέα διοίκηση εισάγει ορισμένους αξιωματούχους συνδέσμους σε κάθε επιμελητήριο , ώστε να

εξορθολογιστούν οι κοινές πρωτοβουλίες , να διευκολυνθεί η ανταλλαγή τεχνικής εμπειρογνωμοσύνης και

να βελτιωθεί η διαχείριση των εισφορών των μελών. Ταυτόχρονα , το INSULEUR προετοιμάζει μια εκστρατεία

προβολής που απευθύνεται στα νησιωτικά επιμελητήρια των βόρειων και εξόχως απόκεντρων περιοχών της

Ένωσης , διευρύνοντας έτσι τόσο τη γεωγραφική κάλυψη του δικτύου όσο και τη βάση γνώσεών του.

Όσον αφορά τις εξωτερικές σχέσεις , ο κ. Ρούσσος προτίθεται να επικαιροποιήσει τις συμφωνίες

συνεργασίας με το Eurochambres, την Επιτροπή Νησιών της CRPM, το ESIN και την Euromontana. Στόχος
είναι η ευθυγράμμιση των θέσεων υπεράσπισης και η ανάπτυξη κοινών προτάσεων στο πλαίσιο των

επερχόμενων προσκλήσεων για την ενιαία αγορά , το Horizon Europe και το Interreg.
Το πρώτο ορόσημο υλοποίησης έχει προγραμματιστεί για το φθινόπωρο του 2025, όταν οι Κυκλάδες θα

φιλοξενήσουν το φόρουμ του INSULEUR. Η εκδήλωση πρόκειται να παρουσιάσει συγκεκριμένες προτάσεις

για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας , την ψηφιακή συνδεσιμότητα και την προσαρμογή στην κλιματική

αλλαγή προσαρμοσμένες στις νησιωτικές περιοχές , μεταφράζοντας εμπειρικά στοιχεία σε συστάσεις

πολιτικής και ενισχύοντας το ρόλο των ευρωπαϊκών νησιών στη μακροπρόθεσμη ατζέντα της Ένωσης για τη

συνοχή και την πράσινη μετάβαση.

Η ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΤΗΣ ΗΓΕΣΙΑΣ ΤΟΥ INSULEUR: ΑΠΟ ΤΗ ΣΤΑΘΕΡΗ

ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΣΤΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗ

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025

Η εαρινή σύνοδος της Γενικής Συνέλευσης του

INSULEUR, που πραγματοποιήθηκε στις 4 Απριλίου

2025 στην Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική

Επιτροπή στις Βρυξέλλες , ολοκληρώθηκε με την

εκλογή του κ. Γιάννη Ρούσσου , Προέδρου του

Επιμελητηρίου Κυκλάδων , στην προεδρία του

Δικτύου για την περίοδο 2025-2027. Η Συνέλευση

ενέκρινε επίσης ένα νέο Διοικητικό Συμβούλιο και

ενέκρινε τις στρατηγικές κατευθύνσεις που θα

καθοδηγήσουν τον οργανισμό κατά τα επόμενα

δύο χρόνια.
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JOSEPH BORG - ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ INSULEUR 2018-2025 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025

Η ηγεσία του Προέδρου Borg χαρακτηρίστηκε από το στρατηγικό του όραμα και

την ακλόνητη δέσμευσή του για τη βελτίωση των ευρωπαϊκών νησιών. Η

ικανότητά του να φέρνει κοντά διαφορετικές κοινότητες -από τα τοπικά συμβούλια

και τα επιμελητήρια έως τις επιχειρήσεις σε όλα τα νησιά- άνοιξε το δρόμο για

σημαντική περιφερειακή ανάπτυξη. Μέσω της ηγεσίας του, τα άλλοτε

περιφερειακά νησιά μας αναδείχθηκαν σε κεντρικούς παράγοντες στο ευρύτερο

ευρωπαϊκό πλαίσιο, συμβάλλοντας στη διαμόρφωση πολιτικών που επηρεάζουν

τόσο τις τοπικές οικονομίες όσο και τις παγκόσμιες αγορές.

Ένα από τα χαρακτηριστικά της θητείας του κ. Borg ήταν η ικανότητά του να

υπερασπίζεται αποτελεσματικά τα νησιά μας στα υψηλότερα επίπεδα χάραξης

ευρωπαϊκής πολιτικής. Με ακούραστες προσπάθειες, υπερασπίστηκε τον

εκσυγχρονισμό των πολιτικών συνοχής, έναν σκοπό που ήταν πάντα κοντά στην

καρδιά του INSULEUR. Η ικανότητά του να φέρνει αυτά τα ζητήματα στο

προσκήνιο των ευρωπαϊκών συζητήσεων έχει εδραιώσει τη σημασία των νησιών

μας στον ιστό της χάραξης πολιτικής της ΕΕ. Η ηγεσία του αποδείχθηκε ιδιαίτερα

ζωτικής σημασίας κατά τη διάρκεια της κρίσης COVID-19, όταν τα νησιωτικά

επιμελητήρια αντιμετώπισαν απότομες μειώσεις στον τουρισμό και σοβαρές

διαταραχές στην αλυσίδα εφοδιασμού. Τη στιγμή που τα νησιά απουσίαζαν σε

μεγάλο βαθμό από τη σύνταξη της διευκόλυνσης ανάκαμψης και ανθεκτικότητας

της ΕΕ, ο κ. Borg συντόνισε μια ανοικτή επιστολή προς τους πρωθυπουργούς των

νησιωτικών κρατών μελών της Ευρώπης -και προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο- με την οποία ζητούσε στοχευμένα μέτρα στο πλαίσιο της

διευκόλυνσης για την αντιμετώπιση των νησιωτικών κενών στις μεταφορές, την

ευρυζωνικότητα και τη ρευστότητα των ΜΜΕ.

Ενίσχυση των δικτύων και προώθηση της συνεργασίας

Οι προσπάθειες του κ. Borg δεν περιορίζονταν μόνο στην υποστήριξη της αλλαγής της πολιτικής. Κατανόησε τη σημασία της δημιουργίας

δικτύων που θα επέτρεπαν στις νησιωτικές κοινότητες να ευημερούν σε έναν ολοένα και πιο διασυνδεδεμένο κόσμο. Η ηγεσία του

προώθησε στενότερους δεσμούς μεταξύ διαφορετικών περιοχών, δημιουργώντας πλατφόρμες συνεργασίας που ενδυνάμωσαν τις

επιχειρήσεις, τα συμβούλια και τα επιμελητήρια σε όλα τα νησιά. Δίνοντας προτεραιότητα στην πράσινη ενέργεια, την ψηφιακή οικονομία

και τη γαλάζια οικονομία, ο κ. Borg βοήθησε να ανοίξουν οι πόρτες για πρωτοβουλίες βιώσιμης ανάπτυξης που είναι πλέον ζωτικής

σημασίας για τη μελλοντική ευημερία των νησιών μας.

Η δέσμευσή του για συνεργασία δεν ήταν εμφανής μόνο σε στρατηγικό επίπεδο, αλλά και στην εστίασή του στην ανάπτυξη ικανοτήτων.

Μέσω στοχευμένων εκπαιδευτικών σεμιναρίων, ερευνητικών πρωτοβουλιών και εργαστηρίων, ο Πρόεδρος Borg ενδυνάμωσε τα μέλη του

INSULEUR με τις απαραίτητες δεξιότητες για να προσαρμοστούν και να καινοτομήσουν σε μια ταχέως μεταβαλλόμενη παγκόσμια

οικονομία. Αυτή η προσέγγιση, η οποία ήταν το κλειδί για τη διοίκησή του, εξόπλισε τις νησιωτικές κοινότητες με τα εργαλεία που

χρειάζονται για να ευδοκιμήσουν, διασφαλίζοντας ότι δεν είναι απλώς συμμετέχοντες στην παγκόσμια αγορά, αλλά ενεργά συμβάλλουν

στην ανάπτυξή της.

Κληρονομιά ενδυνάμωσης και μετασχηματισμού

Η κληρονομιά του Προέδρου Borg είναι βαθιά ενσωματωμένη στις πολυάριθμες πρωτοβουλίες που αναδιαμόρφωσαν το ρόλο των νησιών

στην Ευρώπη. Οι καινοτόμες εκδηλώσεις, όπως οι δημόσιες ακροάσεις, οι συναντήσεις Β2Β και τα εξειδικευμένα εργαστήρια, που

διοργανώθηκαν υπό τη διοίκησή του, παρείχαν ανεκτίμητες ευκαιρίες στις νησιωτικές κοινότητες να συναντηθούν, να μοιραστούν ιδέες

και να χαράξουν νέους δρόμους προς τα εμπρός. Οι εκδηλώσεις αυτές όχι μόνο συνέβαλαν καθοριστικά στην ανάδειξη της πλούσιας

πολιτιστικής κληρονομιάς των νησιών μας, αλλά λειτούργησαν επίσης ως πλατφόρμες για πρακτικές συζητήσεις σχετικά με την

αντιμετώπιση των προκλήσεων που αντιμετωπίζουμε στη σύγχρονη εποχή.

Καθώς μεταβαίνουμε σε ένα νέο κεφάλαιο ηγεσίας, το κάνουμε με βαθιά αίσθηση ευγνωμοσύνης για τα θεμέλια που τέθηκαν κατά τη

διάρκεια της διοίκησης του Προέδρου Borg. Το έργο του, μαζί με την υποστήριξη αφοσιωμένων συναδέλφων όπως ο Γιώργος Ασωνίτης, η

Ειρήνη Μικέλη και η Δανάη Κρόκου, επέτρεψε στο INSULEUR να σταθεί ως φάρος δύναμης και ανθεκτικότητας μέσα στα ευρωπαϊκά

δίκτυα. Μαζί, πετύχαμε πρωτοποριακή πρόοδο, αποδεικνύοντας ότι μέσα από τη συλλογική προσπάθεια και την αταλάντευτη δέσμευση, τα

νησιά μας μπορούν και θα συνεχίσουν να ανθίζουν.

Το μέλλον του INSULEUR 

Οι προκλήσεις που βρίσκονται μπροστά μας είναι σημαντικές, αλλά το στρατηγικό υπόβαθρο που έθεσε ο κ. Borg διασφαλίζει ότι το

INSULEUR είναι έτοιμο να αντιμετωπίσει αυτές τις προκλήσεις μετωπικά.

Τώρα, με την ηγεσία του κ. Γιάννη Ρούσσου, ξεκινάμε μια νέα φάση ανάπτυξης. Η εμπειρία και η αφοσίωσή του θα διασφαλίσουν ότι η

δυναμική που οικοδομήθηκε από τον κ. Borg θα συνεχίσει να μας οδηγεί προς τα εμπρός. Μαζί, δεσμευόμαστε να προωθήσουμε τους

ζωτικούς σκοπούς των νησιωτικών μας κοινοτήτων, να εξασφαλίσουμε περαιτέρω πολιτικές εξελίξεις και να εμβαθύνουμε τις

διασυνδέσεις που θα επιτρέψουν στα νησιά μας να ανθίσουν σε ένα διαρκώς εξελισσόμενο ευρωπαϊκό τοπίο.
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THE NEWLY ELECTED INSULEUR BOARD 2025 - 2027

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025

Τον Απρίλιο του 2025, το INSULEUR εξέλεξε ένα νέο Διοικητικό Συμβούλιο για να κατευθύνει την

αποστολή του να ενδυναμώσει τις νησιωτικές οικονομίες σε ολόκληρη την ΕΕ. Ο Γιάννης Ρούσσος,

Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου Κυκλάδων (Ελλάδα), ηγείται πλέον ως Πρόεδρος,

φέρνοντας μια ισχυρή ελληνική παρουσία στο προσκήνιο. Ο Luis Padron από το Εμπορικό

Επιμελητήριο της Γκραν Κανάρια (Ισπανία) υπηρετεί ως Πρώτος Αντιπρόεδρος, ακολουθούμενος

από τον António Jardim Fernandes από το Επιμελητήριο της Μαδέρα (Πορτογαλία) ως Δεύτερο

Αντιπρόεδρο, τον Gaetano Attilio Nastasi από το Επιμελητήριο του Κάλιαρι-Οριστάνο (Ιταλία) ως

Τρίτο Αντιπρόεδρο και τον Joseph Borg από το Επιχειρηματικό Επιμελητήριο του Γκόζο (Μάλτα)

ως Τέταρτο Αντιπρόεδρο. Ο Ανδρέας Παντελιός από το Επιμελητήριο Κεφαλονιάς & Ιθάκης

(Ελλάδα) ορίστηκε Ταμίας, και ο Antonio Grimalt από το Επιμελητήριο της Μαγιόρκα (Ισπανία)

υπηρετεί ως Γενικός Γραμματέας. Αυτή η ποικιλόμορφη ηγετική ομάδα υπογραμμίζει τη δέσμευση

του INSULEUR για την αντιμετώπιση των μοναδικών προκλήσεων των νησιωτικών περιοχών

μέσω συνεκτικής, διασυνοριακής συνεργασίας.



Με έδρα την Ερμούπολη της Σύρου και υποκαταστήματα στην Άνδρο, τη Μήλο, τη Μύκονο, την Πάρο, τη Νάξο, τη Σαντορίνη και την

Τήνο, το Επιμελητήριο Κυκλάδων εκπροσωπεί περισσότερες από 26.000 επιχειρήσεις-μέλη που δραστηριοποιούνται στα 24 νησιά

των Κυκλάδων, μια από τις ευρύτερες εδαφικές εντολές οποιουδήποτε ελληνικού εμπορικού επιμελητηρίου. Το Επιμελητήριο

Κυκλάδων είναι πλήρως ψηφιοποιημένο από το 2008, επενδύει σε υποδομές τελευταίας τεχνολογίας για διασύνδεση/τηλεδιάσκεψη
μεταξύ των νησιών, ώστε να βρίσκεται κοντά στα μέλη του σε όλα τα νησιά, γεφυρώνοντας έτσι τις νησιωτικές αποστάσεις. Έχοντας
την έδρα του στη Σύρο, το Επιμελητήριο Κυκλάδων λειτουργεί τοπικά γραφεία σε άλλα 7 νησιά - Άνδρο, Μήλο, Μύκονο, Νάξο, Πάρο,
Σαντορίνη και Τήνο, με στόχο την παροχή καθημερινών υπηρεσιών σε τοπικό επίπεδο, διατηρώντας παράλληλα μια ενιαία

στρατηγική φωνή σε εθνικά και ευρωπαϊκά fora.

Μια πλατφόρμα υπηρεσιών για τις νησιωτικές ΜΜΕ

Κατά την τελευταία δεκαετία το Επιμελητήριο έχει επενδύσει σε συνεχή προγράμματα επαγγελματικής ανάπτυξης που κυμαίνονται

από το ψηφιακό μάρκετινγκ και το ηλεκτρονικό εμπόριο μέχρι τη διαχείριση του κόστους, την ετοιμότητα για εξαγωγές και την

προώθηση της αγροδιατροφής. Αυτά τα σύντομα μαθήματα -που παρέχονται αυτοπροσώπως και μέσω διαδικτύου- εφοδιάζουν τις

πολύ μικρές επιχειρήσεις και τις οικογενειακές επιχειρήσεις με δεξιότητες που είναι δύσκολο να αποκτήσουν πρόσβαση στις μικρές

νησιωτικές αγορές. Συμπληρωματικά συμβουλευτικά γραφεία παρέχουν καθοδήγηση σχετικά με τη χρηματοδότηση, τη φορολογία

και τη χρηματοδότηση της ΕΕ, διασφαλίζοντας ότι οι επιχειρήσεις ακόμη και στα μικρότερα νησιά μπορούν να συμμετάσχουν σε

εθνικά προγράμματα ανάκαμψης και έργα εδαφικής συνεργασίας.

Προάσπιση της συνδεσιμότητας των νησιών

Στις δημόσιες διαβουλεύσεις το Επιμελητήριο έχει σταθερά τονίσει ότι οι αξιόπιστες θαλάσσιες συνδέσεις αποτελούν προϋπόθεση

για την οικονομική διαφοροποίηση και την κοινωνική συνοχή. Ο Πρόεδρος Γιάννης Ρούσσος έχει επανειλημμένα ζητήσει

συντονισμένα δρομολόγια πλοίων για να διασφαλιστεί η πρόσβαση των κατοίκων των Κυκλάδων στην εκπαίδευση, την υγειονομική

περίθαλψη και τις αγορές όλο το χρόνο. Οι φάκελοι μεταφορών που ετοιμάζει το Επιμελητήριο τροφοδοτούν άμεσα τις εθνικές

αποφάσεις σχεδιασμού δρομολογίων και ενισχύουν τη βάση δεδομένων για μελλοντικές πρωτοβουλίες της ΕΕ στον τομέα των

μεταφορών.

Ψηφιακή και πράσινη μετάβαση

Το Επιμελητήριο συνεργάζεται με παρόχους τεχνολογίας και νησιωτικούς δήμους για την πιλοτική εφαρμογή έξυπνων νησιωτικών

λύσεων. Ένα εμβληματικό παράδειγμα είναι η πρωτοβουλία «Έξυπνο Νησί» της Νάξου, η οποία αναπτύσσει εφαρμογές

κινητικότητας, υγειονομικής περίθαλψης και ενέργειας βασισμένες στο υπολογιστικό νέφος, οι οποίες μπορούν να αναπαραχθούν

σε άλλα σημεία του αρχιπελάγους. Με τη διευκόλυνση του συντονισμού των ενδιαφερόμενων φορέων και της τοπικής κατάρτισης,
το Επιμελητήριο μετατρέπει τα τεχνολογικά πρωτότυπα σε λειτουργικές υπηρεσίες, καθιστώντας τις Κυκλάδες σημείο αναφοράς

τόσο για την ψηφιακή όσο και για την πράσινη μετάβαση.

Συμβολή στην Ευρωπαϊκή Ατζέντα για τα Νησιά

Ως ενεργό μέλος του INSULEUR, το Επιμελητήριο Κυκλάδων έχει παράσχει οικονομικά στοιχεία για μελέτες σχετικά με τη δημογραφία

των ΜΜΕ, έχει συνυπογράψει έγγραφα θέσεων σχετικά με τη ρήτρα των νησιών και -τον Απρίλιο του 2025- είδε τον Πρόεδρό του να

εκλέγεται στην προεδρία του Δικτύου. Το Εμπορικό Επιμελητήριο ετοιμάζεται τώρα να φιλοξενήσει το Φόρουμ INSULEUR το

φθινόπωρο του 2025, όπου θα παρουσιάσει συγκεκριμένες προτάσεις για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, την ψηφιακή

συνδεσιμότητα και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, προσαρμοσμένες στις νησιωτικές περιοχές.

Outlook

Με ένα μόνιμο παρατηρητήριο των νησιωτικών ΜΜΕ υπό ανάπτυξη και ανανεωμένη προσέγγιση των επιμελητηρίων στις εξόχως

απόκεντρες και βόρειες περιοχές της Ένωσης, το Επιμελητήριο Κυκλάδων είναι έτοιμο να μεταφράσει την τοπική εμπειρία σε

στοιχεία και συνεργασίες σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Ο συνδυασμός της επιτόπιας παροχής υπηρεσιών, της συνηγορίας για τη

συνδεσιμότητα και των πιλοτικών τεχνολογιών δείχνει πώς ένα περιφερειακό επιμελητήριο μπορεί να λειτουργήσει τόσο ως

κόμβος υποστήριξης για τις επιχειρήσεις όσο και ως καταλύτης για την ευρύτερη νησιωτική πολιτική - σε τοπικό, εθνικό και

ευρωπαϊκό επίπεδο.
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ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025

ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ KAI ΤΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΣΕ 24 ΝΗΣΙΑ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε: https://www.e-kyklades.gr/ 



               ΤΡΕΧΟΝΤΑ ΕΥΡΩΠΑΙΚΑ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
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Το MESA προωθεί βιώσιμα αγροδιατροφικά προϊόντα από την Κρήτη , τη Σαρδηνία

και τη Μαγιόρκα , αναδεικνύοντας τα οφέλη τους για το περιβάλλον και την καλή

διαβίωση των ζώων. Μέσω στοχευμένης δημοσιότητας και πρωτοβουλιών Β2Β

στη Γερμανία , το έργο στοχεύει στην αύξηση της ευαισθητοποίησης και στην

ενίσχυση των εξαγωγών κατά 12 εκατ. ευρώ σε διάστημα τριών ετών.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο κάντε κλικ εδώ:

https://www.sustainagrislands.eu/  and our Facebook page: MESA

ΑΠΡΙΛΙΟΣ  2025

Το I-STARS υποστηρίζει 125 τουριστικές ΜΜΕ στην Κύπρο , την Ελλάδα , την

Ιρλανδία , την Ισπανία και την Ιταλία στην υιοθέτηση βιώσιμων πρακτικών.

Παρέχοντας δεξιότητες , εργαλεία και οικονομική βοήθεια , το έργο προωθεί ένα

ανθεκτικό , καινοτόμο και βιώσιμο τουριστικό οικοσύστημα στις νησιωτικές

κοινότητες.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο κάντε κλικ εδώ:

https://ccci.org.cy/istars-project/  

https://www.facebook.com/ISTARSproject  

https://www.linkedin.com/company/i-stars/

Το MED-Routes αναπτύσσει μοντέλα βιώσιμου τουρισμού χαμηλού αντίκτυπου ,

με βάση τις τοπικές ανάγκες , σε όλες τις πολιτιστικές διαδρομές της Μεσογείου.

Με τη δημιουργία οικολογικών διαδρομών και την πιστοποίηση Green Label, το

έργο προωθεί τον «αργό τουρισμό» που έχει τις ρίζες του στην κοινή κληρονομιά ,

με στόχο την αναδιαμόρφωση του πολιτιστικού τουρισμού με μεγαλύτερη

βιωσιμότητα.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο κάντε κλικ εδώ:

https://med-routes.interreg-euro-med.eu/

https://www.facebook.com/MEDRoutes/

Το CAROUSEL δημιουργεί μια αγορά για ανακυκλωμένα προϊόντα , ενθαρρύνοντας

τον κυκλικό τρόπο ζωής σε μικρά χωριά. Με την πιλοτική εφαρμογή λύσεων που

προωθούν την αλλαγή συμπεριφοράς μεταξύ των πολιτών , των επιχειρήσεων και

των τοπικών αρχών , το έργο αντιμετωπίζει τα καταναλωτικά πρότυπα έντασης

πόρων στην περιοχή Adrion. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο κάντε κλικ εδώ:

https://carousel.interreg-ipa-adrion.eu/  

https://www.facebook.com/CarouselAdrion  

https://www.instagram.com/carousel_adrion_/

https://www.facebook.com/profile.php?id=61557167987454
https://med-routes.interreg-euro-med.eu/what-we-do/
https://med-routes.interreg-euro-med.eu/what-we-do/
https://ccci.org.cy/istars-project/
https://www.facebook.com/ISTARSproject
https://www.linkedin.com/company/i-stars/posts/?feedView=all
https://www.facebook.com/MEDRoutes/

